

一边是冰冷的遗弃，一边是温暖的哺乳 孩子，愿甘甜乳汁，点亮你去天堂的路

这几天，一张看似平常的女护士喂奶的照片在微信朋友圈引发不少点赞转发。这是为什么呢？原来，2月3日晚上，一名患有严重先天性心脏病的女婴被遗弃在合肥市滨湖医院，得知孩子急需补充糖水以提高血糖时，急诊科正处于哺乳期的护士黄淑云主动抱起奄奄一息的孩子给其喂奶（见右图），这一幕被同事拍下并发到朋友圈，获得众多点赞。

■ 费秦茹 记者 李皖婷 文/图

大年初七，女婴被遗弃在医院

2月3日是年初七，晚上8点半左右，滨湖医院急诊二楼的输液室里只有稀稀拉拉的几个病人在输液，显得很安静，护士范佳佳像往常一样在输液大厅里巡视时，发现靠近电梯口的座椅上放了一个粉红色的包被。

直觉告诉她，包被里应该是个婴儿。范佳佳观察了十分钟，确定没有监护人之后将孩子抱起，发现婴儿满脸青紫，呼吸急促，护士立即将孩子抱进了急诊一楼的抢救室。

“我们打开婴儿包被发现是个女婴，大概一个月左右，脚底有很多针孔，应该是在别的医院接受治疗留下的。”抢救室护士黄淑云还处在哺乳期，有一个九个月大的女儿，初为人母的她看到这个弃婴，心里很不是滋味。

时间紧迫，医生急需了解患儿的病史以便对症治疗，黄淑云急忙打开包被试图寻找线索，结果发现弃婴的家人没有留下字条，也没有准备奶瓶和奶粉等生活用品。医生立即给女婴吸氧并心电监护，随后由黄淑云护送女婴到放射科进行胸片检查。

女婴不停地打量着周围陌生的环境，嘴唇紫绀，黄淑云揪心地拍着孩子，不停地安慰道：“宝贝不要害怕、不要害怕……”可职业的敏感性告诉她，这个孩子病情很重。

大爱无疆，护士为女婴喂奶

通过紧张的检查，医生诊断女婴患有先天性心脏病和肺炎，需要立即转入儿科监护并做进一步治疗。



当时孩子的血糖只有2.6mmol/L，低于3.9~6.1mmol/L的正常值，医生决定在抢救室先给孩子喂点糖水再转入儿科。

“我有奶，可以喂她吗？奶肯定比糖水有营养。”作为一位母亲，站在一旁的黄淑云不假思索地问道。医生肯定地点点头，黄淑云抱起这个气息微弱但特别可爱的孩子喂起奶来，可孩子已经没有太多力气去吃奶，吃一口停一下。

“当乳汁流进她的嘴里时，我能够感到她是满足的、高兴的。”黄淑云对这个孩子来说是陌生的，但她想用用自己的爱给孩子生存下去的希望，让她感到温暖。

黄淑云为弃婴喂奶的照片被同事发到了朋友圈，大家纷纷为她的暖心行为点赞。弃婴的命运也牵动着所有人的心，然而，由于病情严重，女婴最终没有挺过难关，去了天堂。

“她的命运是冰冷的，但希望她走的那一刻能够感受到依然有人爱她，人世间是温暖的。”当黄淑云得知孩子已经离去的消息，默默地流下眼泪，她说依然记得小家伙喝奶时努力又满足的表情。

□ 中央媒体看安徽

建设国家科学中心 布局新兴高端产业 安徽向科创高地挺进

据《人民日报》2月6日1版报道 国家发改委和科技部日前联合批复合肥综合性国家科学中心建设方案。继上海之后，合肥成为国家正式批准建设的第二个综合性国家科学中心。

“安徽打造科技创新高地，不是围绕小的、分散的课题做研究，很多项目都是瞄准国际前沿、国家战略。”中科院等离子体物理研究所常务副所长宋云涛如是评价。作为全超导托卡马克国家大科学装置建设的主要参与者，宋云涛及其团队正在合肥筹备建造聚变工程实验堆、核聚变发电站。“这个装置是国际首个、国内唯一，代表了‘国家队’的水平。”宋云涛表示。

近年来，安徽汇聚科技智力，打造科创高地，科技创新成果频频亮相：全超导托卡马克装置、同步辐射装置、稳态强磁场装置，安徽大科学装置密集建设，且均已达到国际先进水平。此外，世界首颗量子科学实验卫星升空，世界最薄0.15毫米现实触控玻璃实现量产，全球首款营业厅客服机器人晓曼开始在几家银行担任大堂经理……

近年来，安徽将与国家核心利益不相关的成果转化收益的处置权下放给科研院所，50%至80%的成果收益直接奖励给核心团队，进一步调动科技创新积极性。“下一步将争取国家授权在建立科技成果转化尽职免责制度、促进科研人员双向流动等体制机制创新上先行先试。”省发改委负责同志表示，未来将多措并举，让更多成果落地、更多人才汇聚、更多产业聚集。

桐城站春运服务很贴心

星报讯(本报记者) 火车是桐城约66.9万人归家外出的重要出行方式，桐城火车站隶属合肥车务段合九线，是至关重要的建设点。桐城站在今年春运有了更大的变化——车站前的大广场搭建了临时的候车棚，为同胞们遮风避雨，而负责客运的王副站长从早到晚一直在实名制验票口维持秩序。

站内大门添置了厚实的门帘，洁净的玻璃窗上贴上喜庆的窗花，装修良好的盥洗室提供滚烫的热水，候车厅重新安置了大大的空调，旅客走进来，便能感受到来自家乡的浓浓温情，这是车站职工对旅客们默默的关怀和新年的问候。伴随着春节小长假的结束，车站又面临着返程小高峰的挑战，车站全体员工紧绷的神经不敢放松，立正、稍息、保持微笑！铆着一股劲也要为桐城乡里乡亲服务好。

男子拉车门盗窃 一周“顺走”2万元

星报讯(蔡讯波 束亚林 记者 赵汗青) 今年1月下旬，庐江县庐城街头接连发生车内物品被盗现象，引起警方高度关注。

通过走访和查看案发地段的视频监控，一个可疑男子出现在警方的视线里。驾驶人在下车的时候，没有锁车门，尾灯未亮。很快，一名男子过来了，围着车子左顾右盼。民警发现，看能将车门拉开，男子很警觉，没有立即下手。从随后的视频中可以看到，车主似乎有所觉察，走了过来，把车门重新锁好。通过跟踪这名男子的行踪，民警发现：嫌疑人针对的就是街头停放的所有车辆，靠碰运气，拉车门盗窃。

就这样，男子沿着街道一路走过去，似乎在寻找作案目标。通过周围的群众和其他侦察员的一致反映，这人有点像2015年以类似手段盗窃车内财物的前科人员马某。民警迅速组织抓捕。对于自己的盗窃行为，马某供认不讳。马某承认他在庐江县庐城镇以拉车门手段实施盗窃3起，涉案价值2万余元。目前，马某已被刑事拘留。

怀疑妻子与他人暧昧 男子持刀刺死妻子

星报讯(任清尚 杨承昊 记者 志强) 近日，灵璧一男子韩某某因怀疑妻子和他人有暧昧关系，持尖刀刺伤妻子杜某某致其死亡。

1月31日，人们依然沉浸在欢度春节的喜庆气氛中，下午，天空渐渐飘起了雪花。16时许，灵璧县公安局110指挥中心接到报警称：朝阳镇韩家村一村民死在家中。警情就是命令，渔沟责任区刑警队和朝阳派出所值班民警火速到达现场，将案情逐级上报县局，开展现场保护和调查取证工作。灵璧警方立即启动现行命案侦破机制，刑侦部门技侦人员冒雪赶赴现场，调查走访。

经工作查明，犯罪嫌疑人韩某某与杜某某系夫妻，因怀疑妻子杜某某与他人关系暧昧，案发当日早持尖刀刺伤杜某某致其死亡。作案后，韩某某畏罪自杀未遂，被家人发现后送往医院抢救。

目前，犯罪嫌疑人因伤势过重住院治疗被公安机关监视居住。

拍卖公告

我公司将于近期对以下商业房产进行公开拍卖：该房产位于安徽省巢湖市团结路与人民路交叉口，万尚城一楼沿街商业门面房（原小姑苏商场），房屋总建筑面积约679.22㎡（公摊面积不到2%），地处市中心最繁华的黄金地段，商业旺铺，与百大商场、商之都、万尚城商业街、人民路商业（步行）街、南巢商业街等毗邻，升值空间巨大，该房产为开发毛坯新房，可以办理按揭贷款，先整体后分割拍卖，参考价：5.5万元/㎡。

①公司地址：巢湖市人民路448号（军供接待站院内）

②咨询电话：13339158988

③公司网址：www.ahhcpm.cn

安徽鸿晨拍卖有限公司
二〇一七年二月七日

帮扶困难群众 践行“两学一做”

鸡年春节前夕，合肥新站高新区城管局党支部组织全体党员开展帮扶慰问困难群众活动。党员分赴该区磨店社区沿河村、瑶海社区刘大郢社居委对20户困难家庭实施结对帮扶。对困难群众的结对帮扶，除了党员们自掏腰包送去钱款物资之外，更重要的是登门拜访进行促膝交流，通过心对心的交流，获知贫困群众的困难根源，积极

“授人以渔”，指导帮助其获得一定的职业和技能，实现思想上的脱贫，鼓励其积极面对生活，切身感受党组织的温暖。

2017年，新站高新城管局党支部相关负责人表示，将坚持常态化开展帮扶慰问困难群众活动，深化党和人民群众的血肉联系，巩固党的群众路线教育实践活动，持续践行“两学一做”。

王波

安徽双赢集团拍卖有限公司 拍卖公告

受委托，我司于2017年2月15日上午10时以下标的以“网络电子竞价”形式在“中国拍卖行业协会交易中心网(竞价大厅网址：pm.caal23.org.cn)”进行公开拍卖。

一、拍卖标的：蕲县庄乡黄山村毛石和泥土。其中毛石165300吨(12元/吨)，泥土(渣土)79563吨(2元/吨)。整体参考价2142726元。

二、咨询、展示报名时间：自公告之日起至2017年2月14日17:00止。有意竞买者，请持有效证件并缴纳履约保证金一百二十万元至我公司指定账户后，到我公司办理竞买登记手续。竞买不成，保证金于拍卖会三日无息退款。

咨询电话：0557-5032126、13965357126(吴先生)

公告

我校建设的“合肥工业大学六安路校区西院供配电改造工程项目”项目所使用的局管配电房安放在工大六安路校区综合服务中心一楼东侧面。所在位置已经过审批规划，符合安全规定。设备在投运后，如出现因设备噪声原因投诉问题，由我校负责。各住户如有异议，见报后十日内与我校联系。

联系人：董珂
电话：0551-62901198
合肥工业大学
2017年2月7日